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Rovato 27/10/2017    
 
Oggetto: resoconto consiglio comunale del 26/10/201 7 
 
Gentili cittadini, 
Giovedì 26 Ottobre alle ore 19.17 si è tenuto il consiglio comunale, preceduto dalle commissioni 
consigliari svoltesi in data 24/10/2017. Credendo di fare cosa gradita vi forniamo una rivisitazione 
sintetica ma completa della discussione che è avvenuta con la spiegazione delle nostre posizioni. 
 
Presenti: Giunta e consiglieri di maggioranza (Lega Nord, Forza Italia, Civica Belotti), inizialmente 
assenti ingiustificati Festa Maurizio, Quaranta Silvia poi entrati al punto 2 
Rovato Civica – Rovatesi come te: assente giustificata Buffoli Luciana (capogruppo) 
Partito Democratico: presenti Bergomi Angelo (capogruppo), Zoppi Elena 
Semplicemente per Rovato+ Rilanciamo Rovato: presente Zafferri Diego (capogruppo) 
Roberta Martinelli Sindaco+Centrodestra Rovatese: presente Roberta Martinelli (capogruppo) 
Roberto Manenti Sindaco: presente Roberto Manenti (capogruppo) 
 
Di seguito useremo le seguenti sigle: MAGGIORANZA per individuare la maggioranza consigliare 
sindaco compreso, RC per Rovato Civica, PD per Partito Democratico, ZAFFERRI per le liste a 
sostegno di Diego Zafferri, MARTINELLI per le liste a sostegno di Roberta Martinelli, MANENTI 
per la lista a sostegno di Roberto Manenti 
 
 
1) Approvazione verbali sedute precedenti del 20.07 .2017 e del 21.09.2017. 
Nessuna osservazione intervenuta. 
Esito voto 
Favorevoli: tutti tranne l’astenuto Manenti  
 
Entrano i consiglieri Festa e Quaranta 
 
2) Approvazione regolamento in materia di accesso c ivico e accesso generalizzato. 
Il regolamento recepisce le più recenti normative in tema di accesso agli atti, distinguendo tre 
diverse fattispecie a seconda del tipo di motivazione che spinge il soggetto richiedente a 
formularlo. Il nostro capogruppo Angelo Bergomi ha sottolineato il fatto che ovviamente il nostro 
gruppo è favorevole al recepimento di un obbligo di legge, auspicando che l’amministrazione 
comunale sia il più puntuale possibile nel rispondere alle richieste e che, in nome del principio di 
massima trasparenza, non ci si trinceri dietro cavilli formali per non concedere documentazione. 
Angelo ha sottolineato la necessità che l’amministrazione divulghi il più possibile l’efficacia di 
questo nuovo regolamento ai sensi del quale avviene l’accesso agli atti. 
Esito voto: 
maggioranza: favorevoli, PD, Zafferri, Martinelli 
contrari: nessuno 
astenuti: Manenti 
 
3) Approvazione del bilancio consolidato per l’eser cizio 2016, corredato dalla relazione 
sulla gestione consolidata che comprende la nota in tegrativa e dalla relazione del collegio 
dei revisori dei conti. 
Il nostro capogruppo Angelo Bergomi ha sottolineato come il bilancio consolidato oggetto della 
delibera sia figlio delle scelte che, a partire dal bilancio preventivo 2016 e con le successive 
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variazioni di bilancio, sono state compiute dall’amministrazione comunale e che, su numerosi 
punti di programmazione non abbiamo condiviso. Per questi motivi il nostro voto è stato contrario. 
Esito voto: 
maggioranza: favorevoli 
contrari: PD 
astenuti: Manenti, Zafferri, Martinelli 
 
 
4) Comunicazione prelievo dal Fondo di Riserva. 
Il prelievo ammonta a 3.900€ così ripartiti: 

• 2.350€ per attrezzature d’ufficio polizia locale 
• 650€ per rifusione spese legali e altre spese a seguito di sentenze esecutive  
• 900€ per “Bando Dote Comune Giovani Regione per biblioteca” 

Dopo questi prelievi il Fondo di Riserva ammonta a 30.904€ 
Il punto non è soggetto a voto. 
 
5) 6^ Variazione al Bilancio di Previsione 2017-201 9. 
Il nostro capogruppo Angelo Bergomi ha chiesto chiarimenti su: 

• Allegato A: -144.000€ finanziamento a tasso zero Regione Lombardia per edilizia 
scolastica, +8.300€ per maggiori spese legali, +5.000€ maggiori consumi elettrici 
municipio, +4.000€ maggiori spese telefoniche, +4.700€ maggiori costi gestione calore 
edifici comunali, + 6.000€ circa maggior spese postali, + 40.000€ per acquisto teche 
espositive nuova Pinacoteca (c’è un progetto?) 

• Si notano variazioni importanti di spesa di personale su diversi settori a dimostrazione di 
un turn-over elevato ma anche di una mancata stabilità nell’organizzazione degli uffici. 

Il segretario comunale ha specificato che le spese legali sono dovute a cause intentate da 
dipendenti comunali presso il tribunale del lavoro, di cui una per mobbing. 
Esito voto: 
maggioranza: favorevoli 
contrari: PD, Zafferri,  
astenuti: Manenti, Martinelli 
 
6) Approvazione schema di Convenzione con le Scuole  dell’Infanzia paritarie a gestione 
non statale presenti sul territorio comunale di Rov ato. 
Viene approvata una convenzione quadriennale (dall’01.09.2017 al 31.08.2021) tra Comune e 
scuole dell’infanzia paritarie a gestione non statale: 

- “Scuola Materna e Asilo Nido Rovato Centro”; 
- “Scuola Materna Giuseppe Garibaldi, della frazione Duomo”; 
- “Scuola Materna Don Sciotta della frazione Lodetto”; 
- “Scuola Materna Giovanni XXIII della frazione Sant’Andrea”; 
- “Scuola Materna Paritaria Maddalena di Canossa”; 

La nostra consigliere Elena Zoppi ha espresso il fatto che il nostro gruppo è certamente 
favorevole alla sottoscrizione di una convenzione con scuole dell'infanzia paritarie dal momento 
che la materna statale da sola non sarebbe in grado di fornire il servizio per tutti i bambini 
rovatesi. In continuità a come ci siamo espressi nella seduta consigliare di Settembre sul piano al 
diritto allo studio, il PD non condivide la politica tariffaria adottata per il servizio mensa che negli 
anni si è troppo sbilanciata chiedendo maggiori sacrifici alle famiglie con ISEE più bassi. Questa 
convenzione, rispetto alle cifre pagate oggi dalle famiglie, per il biennio centrale prevede un 
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incremento delle tariffe del 10% e del 15% l'ultimo anno. Questo incremento percentuale è fisso e 
non variabile proporzionalmente per scaglioni di ISEE come sarebbe stato auspicabile in nome di 
quella progressività richiamata anche dalla Costituzione. Questo aspetto pesa molto nel nostro 
voto che è quindi stato di astensione. 
Esito voto: 
favorevoli: maggioranza, Martinelli 
astenuti: Manenti, PD, Zafferri,  
 
Varie ed eventuali 
Il sindaco ha ripresentato una rilettura della vicenda delle farmacie sul territorio comunale. 
Ovviamente una sua versione dei fatti che non sposta di una virgola il nostro parere già espresso 
nella seduta precedente. 
In secondo luogo ha aggiornato il consiglio comunale sulla procedura di riscatto dei punti luce di 
proprietà non comunale, passo necessario per un progetto d riqualificazione generale. Ha 
riconosciuto che questo è stato possibile anche grazie a una mozione dai noi presentata nel 
Luglio 2016. Dopo un’attività di censimento che si sta concludendo l’amministrazione comunale 
avrebbe deciso di attivarsi presso la piattaforma CONSIP per un progetto provinciale di 
riqualificazione. L’intervento sul campo di riqualificazione di tutti i punti luce dovrebbe durare circa 
14 mesi, con un piano di ammortamento dell’investimento (ossia il tempo necessario per pagare 
l’investimento riqualificativo con i risparmi dovuti alla nuova tecnologia) è previsto in 9 anni. 
Il nostro capogruppo Angelo Bergomi si è detto soddisfatto del fatto che l’amministrazione 
comunale, una volta tanto, abbia capito l’importanza dell’intervento suggerito dal nostro gruppo e 
ha auspicato che la riqualificazione venga realizzata almeno entro la fine del mandato 
amministrativo in corso.    
 
RingraziandoVi per la cortese attenzione porgiamo distinti saluti. 
 
 
Circolo Partito Democratico Rovato 
 
 
P.S. Se desideri essere cancellato dalla newsletter  invia una email vuota all’indirizzo 
pdrovato@gmail.com  con oggetto “Richiesta di cancellazione dalla news letter”. 
L’iniziativa ha solo un fine informativo e non prev ede  alcuna finalità né pubblicitaria né si 
configura come iniziativa editoriale.  


